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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 658 2.3 1.5 4 57.4 99.3
2 662 7.3 3.1 11 66.1 99.8
3 663 6.2 0.9 7 89.1 100
4 662 6.3 2 9 70.1 99.8
5 651 5.7 1.7 8 71.7 98.2
6 663 4 2.5 9 44.8 100
7 652 6 4.2 12 50.3 98.3
8 630 1.9 1.7 4 47.3 95
9 634 2.2 1.8 4 56.1 95.6

10 588 1 1.3 3 34.9 88.7
11 660 5.7 3.1 11 52.1 99.5
12 656 3.1 2.2 7 44.2 98.9
13 654 5 3 11 45.4 98.6

57.4 
66.1 

89.1 
70.1 

71.7 
44.8 

50.3 
47.3 

56.1 
34.9 

52.1 
44.2 
45.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13

Ffactor Hygyrchedd% 

Cw
es

tiw
n 

TGAU Cymwysiadau Mathemateg Uned 2 4362-52 

Line

Line

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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3.

	 Gwnaeth rheolwr siop de mewn castell gadw rhai cofnodion bob dydd am 7 dydd.
	 Cofnododd y rheolwr:
	 •	 Nifer yr ymwelwyr â’r castell.
	 •	 Cyfanswm yr arian wedi’i gymryd yn y siop de.

Dydd Llun Mawrth Mercher Iau Gwener Sadwrn Sul

Nifer yr 
ymwelwyr â’r 
castell

120 180 400 320 460 550 420

Derbyniadau 
(takings) y 
siop de (£)

150 230 500 380 560 660 490

	 (a)	 Ar y papur graff sydd wedi’i ddarparu, lluniadwch (draw) ddiagram gwasgariad o’r 
canlyniadau hyn.	 [2]
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	 (b)	 Tynnwch, â’r llygad, linell ffit orau ar eich diagram gwasgariad gyferbyn.	 [1]

	 (c)	 Disgrifiwch y cydberthyniad (correlation) rhwng nifer yr ymwelwyr â’r castell a
		  derbyniadau’r siop de.	 [1]

	

	 (ch)	 Mae rheolwr y siop de yn dweud,

		  ‘Mae fy nghofnodion yn dweud wrtho’ i fod pob ymwelydd â’r 
castell yn gwario mwy na £1 yr un yn y siop de.’

	 (i)	 Eglurwch pam gallai’r rheolwr fod wedi dod i’r casgliad hwn.	 [2]

	

	

	

	

	 (ii)	 Dydy’r gosodiad ddim o reidrwydd yn wir.
		  Eglurwch pam efallai nad yw’r gosodiad hwn yn wir.	 [1]
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3.

Gwnaeth rheolwr siop de mewn castell gadw rhai cofnodion bob dydd am 7 dydd.
Cofnododd y rheolwr:

• Nifer yr ymwelwyr a'r castell.
• Cyfanswm yr arian wedi'i gymryd yn y siop de.

Oydd Llun Mawrth Mercher lau Gwener Sadwrn Sui

Nifer yr
ymwelwyr a'r 120 180 400 320 460 550 420
caste 11

Oerbyniadau
(takings) y 150 230 500 380 560 660 490
siop de (£)

(a) Ar y papur graff sydd wedi'i ddarparu, lIuniadwch (draw) ddiagram gwasgariad o'r
canlyniadau hyn. [2]

Oerbyniadau'r siop de (£)
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@WJEC CBAC Cyf. (4362-52)
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Sticky Note
Yn rhan (a), mae’r gwerth cyntaf wedi ei blotio'n anghywir, ond fe blotiwyd 3 phwynt yn gywir, felly mae’r ymgeisydd yn ennill 1 marc.
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(b) Tynnwch, a'r lIygad, linell ffit orau ar eich diagram gwasgariad gyferbyn.

(c) Oisgrifiwch y cydberthyniad (correlation) rhwng nifer yr ymwelwyr a'r castell a
derbyniadau'r siop de.

....~~Q.,hQn.o.\.. \..C1.W.f.\ ,. n.Q...~.d Ma..~ :Ch.\.D.(\~ rh~ d.~\».(0.P..ct<~t

(ch) Mae rheolwr y siop de yn dweud,

'Mae fy nghofnodion yn dweud wrtho' i fod pob ymwelydd a'r
caste" yn gwario mwy na £1 yr un yn y siop de.'

(i) Eglurwch pam gallai'r rheolwr fod wedi dod i'r casgliad hwn. [2]

....Oh~.'f.~~dcl 'oa.o\. clQ.{.b.'eP.;.oc\ ~ .::5..''O~ c\Q... p.cb. / ..

.....a.m~.Q.c ~ \,)~ f.\a....~ o.~.~.~c '6r: ~ro~:QJ~ Q..(:/' .

.....C.~6.~ .•.............................................................................................................................................................

2

(ii) Oydy'r gosodiad ddim 0 reidrwydd yn wir.
Eglurwch pam efallai nad yw'r gosodiad hwn yn wir. [1]

...Ch~'f..~oId.. ~~ lhO"":' Q.f ~~R..l\J..:I~ ~\J,.).c.r~o \.\Cl.v..>:Q£ .a

("'-_ ' " \,.,," L \ • _, •......'.~ t)~\.O d.,..~~f\. QsC l.nCM.. ~(.Cu..~..~ ~~.~.a \...!N,..M. .

····Q·······5~bv..,)\..~ .

.....R.~dC(\ ct.ov.:..m tr l..I....~b.o.d ~ u.~.cc ~..'S 'tr.\~ v= .

...plli.$QX'\ \.)...J.~ t)wcr...~.O D.Q. ~0. ..\; mcQ..········{~·····..fbb·\·····..

...~~ , .

® WJEC CBAC Cyf. (4362-52) Trosodd.

Sticky Note
Atebwyd rhan (ch) (i) a (ii) gyda’r manylder angenrheidiol.

Sticky Note
Lluniwyd y llinell ffit yn gywir yn (b). Mae’r llinell yn dilyn trywydd y pwyntiau, ac ni ddylid pasio trwy’r pwynt (0,100).

Nid oes sôn yn (c) am unrhyw fath o gysylltiad rhwng nifer yr ymwelwyr a’r derbyniadau.
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3.

Gwnaeth rheolwr siop de mewn castell gadw rhai cofnodion bob dydd am 7 dydd.
Cofnododd y rheolwr:

• Nifer yr ymwelwyr a'r castell.
• Cyfanswm yr arian wedi'i gymryd yn y siop de.

Dydd lau Gwener SadwrnLlun Mawrth Mercher

Nifer yr
ymwelwyr a'r
castell

120 180 400 320 460 550

Derbyniadau
(takings) y
siop de (£)

150 230 500 380 560 660

(a) Ar y papur graff sydd wedi'i
canlyniadau hyn. -

Derbyniadau'r siop de (£)

Sui

420

490

ddarparu, lIuniadwch (draw) ddiagram gwasgariad o'r
[2]
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Nifer yr ymwelwyr a'r castell@ WJ EC CBAC Cyf. (4362-52)
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Sticky Note
Yn rhan (a), mae pob pwynt wedi ei blotio'n gywir, felly mae’r ymgeisydd yn ennill y 2 farc.



(c) Disgrifiwch y cydberthyniad (correlation) rhwng nifer yr ymwelwyr a'r c
derbyniadau'r siop de. ~

..........................(j~.~t.~~~~I~ p."-~;hf. ~~ .

I
Arholwr
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tell a

[1]

/

7

'Mae fy nghofnodion yn dweud wrtho' i fod pob ymwelydd a'r
caste" yn gwario mwy no £1 yr un yn y siop de.'

(b) Tynnwch, a'r lIygad, linell ffit orau ar eich diagram gwasgariad gyferbyn.

(i) Eglurwch pam gallai'r rheolwr fod wedi dod i'r casgliad hwn. [2]

.........A."" ~ ~ ~~ ~d'.\Y'.~~."" r. ~.'~p.

.....~ ~~4~ ~ ~.~ f.'!..;.r;r. C? ~M ..~l~.~,
~r."er':fn..,~,bl"',,(-Wo)(I:1,5~

......py~ ~ ~A.f•.~<J..~ ~~ ~~.'".~ .

(ch) Mae rheolwr y siop de yn dweud,

(ii) Dydy'r gosodiad ddim 0 reidrwydd yn wir.
Eglurwch pam efallai nad yw'r gosodiad hwn yn wir. [1]

....~Ab.~~ ~.~s..I·.~.I !'I~ :j.y. 4~~ fe.'.~.'\ .

~~:,:~.~~:~~{~~~~R;b~~~~t
............~ e.~.Q # 4...r: ~~ •••t. .

@ WJEC CBAC Cyf. (4362-52) Trosodd.

Sticky Note
Atebwyd rhannau (c) ac (ch) gyda’r manylder angenrheidiol.

Sticky Note
Er bod y llinell ffit yn dilyn trywydd y pwyntiau wedi ei llunio'n gywir yn (b), mae’r ymgeisydd wedi cysylltu’r llinell gyda chromlin i (0,100).
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4.

	 (a)	 Defnyddiodd Selwyn ddiagram coesyn-a-deilen (stem-and-leaf) i gofnodi prisiau dau fath 
o gasys dillad sy’n cael eu dangos mewn siop fagiau.

		  Mae diagram coesyn-a-deilen Selwyn yn cael ei ddangos isod.

		  Subidas		  Dinkey

		  7  1	 8	 1  5
		  6	 7	 2  5
		  8  7	 6	 1  6  7
		  6  3	 5	 4  4  4
		  6  2  2  1	 4	 5

		  Allwedd:	 Subidas	 3	 5		  yn golygu £53
			   Dinkey		  5	 4	 yn golygu £54

	 (i)	 Beth yw pris a math y cas dillad mwyaf drud?	 [1]

				   Pris:	 £	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

				   Math:		  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (ii)	 Cwblhewch y tabl canlynol.	 [4]

	

	

	

	

	 (iii)	 Ar gyfartaledd, pa fath o gas dillad yw’r mwyaf drud?
		  Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb.	 [1]

	

	

	

Canolrif
mewn £

Amrediad
mewn £ Modd mewn £

Subidas

Dinkey
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	 (b)	 Mae perchennog y siop fagiau wedi darlunio, mewn pictogram, nifer y casys dillad wedi’u 
gwerthu mewn wythnos.

Sul

Llun

Mawrth

Mercher

Iau

Gwener

Sadwrn

		  Allwedd:             yw 20 cas dillad

	 (i)	 Mae Selwyn yn edrych ar y pictogram ac yn dweud,
		  ‘Roedd nifer y casys dillad wedi’u gwerthu ar ddydd Sul 40% yn fwy na 

nifer y casys dillad wedi’u gwerthu ar ddydd Mercher.’
		  Ydy Selwyn yn gywir?
		  Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i gyfiawnhau eich ateb.	 [2]

	

	

	

	

	

	 (ii)	 Gan edrych ar y pictogram eto, mae Selwyn yn dweud,
		  ‘Cafodd mwy o arian ei wario ar brynu casys dillad yn y siop hon ar ddydd 

Sul nag ar unrhyw ddiwrnod arall.’
		  Ydy Selwyn yn gywir?
		  Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb.	 [1]
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(a) Oefnyddiodd Selwyn ddiagram coesyn-a-deilen (stem-and-Ieaf) i gofnodi prisiau dau fath
o gasys dillad sy'n cael eu dangos mewn siop fagiau.
Mae diagram coesyn-a-deilen Selwyn yn cael ei ddangos isod.

Subidas Oinkey

7 1 8 1 5
6 7 2 5

8 7 6 167
6 3 5 444

622 1 4 5

Allwedd: Subidas 3 5 yn golygu £53
Oinkey 5 I 4 yn golygu £54

(i) Beth yw pris a math y cas dillad mwyaf drud? !
Pris: £ '1.7 /
Math: 5..v.'.~..:.dQ. 5 .

(ii) Cwblhewch y tabl canlynol. [4]

Canolrif Amrediad Modd mewn £mewn£ mewn£

Subidas 5'G 46 lit .:Oinkey b6 lto S~

(iii) Ar gyfartaledd, pa fath 0 gas dillad yw'r mwyaf drud?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb. ~ [11

Q,.')he:'\Sc.f\(()J~/""JC:>Jolc;c
...............(0.Q.\.r~ b(\ It.:~.~.~ fA Y>.:1.~.5. 5.~h..I..dv.7:

(!j) WJEC CBAC Cyf. (4362·52)

I .'

[1]

Sticky Note
Atebwyd pob rhan o (a) yn gywir.



(ii) Gan edrych ar y pictogram eto, mae Selwyn yn dweud,

'Cafodd mwy 0 arian ei wario ar brynu casys dillad yn y siop hon ar ddydd
Sui nag ar unrhyw ddiwrnod crcll.'
Ydy Selwyn yn gywir?
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb.

9 I
Arholwr

(b) Mae perchennog y siop fagiau wedi darlunio, mewn pictogram, nifer y casys dillad wedi'u
yn unig

gwerthu mewn wythnos.

Sui 0 0 0 0 L
Llun 0 0 0 0

Mawrth 0 L
Mercher 0 0 L

lau 0 0 0 0
Gwener 0
Sadwrn 0 0 0 0

Allwedd:0 yw 20 cas dillad

(i) Mae Selwyn yn edrych ar y pictogram ac yn dweud,

'Roedd nifer y casys dillad wedi'u gwerthu ar ddydd Sui 40% yn fwy na
nifer y casys dillad wedi'u gwerthu ar ddydd Mercher:
Ydy Selwyn yn gywir?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i gyfiawnhau eich ateb. [2]2~~:~~50~~;;;~2:~S~~~:;;~

··················(f~··········/.O'·············5eP I.fe.C.·U···4.9,ScY.j. ~ h!.$.~.th.
,VV(Jpi1c/.dcltAs<2),

N

:::..•

!

Sticky Note
Yn rhan (b) (i), mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo 40% o 50 yn gywir, ond y mae wedi camddarllen nifer y casys ar ddydd Sul, felly mae’r esboniad yn anghywir, felly E0.
Atebwyd (b) (ii) yn gywir. 







8
4.

(a) Oefnyddiodd Selwyn ddiagram coesyn-a-deilen (stem-and-Ieaf) i gofnodi prisiau dau fath
o gasys dillad sy'n cael eu dangos mewn siop fagiau.
Mae diagram coesyn-a-deilen Selwyn yn cael ei ddangos isod.

Subidas Dinkey

7 1 8 1 5
6 7 2 5

8 7 6 167
6 3 5 444

6 ·2 2 1 4 5

Allwedd: Subidas 3 5 yn golygu £53
Dinkey 5 I 4 yn golygu £54

(i) 8eth yw pris a math y cas dillad mwyaf drud?

Pris: £ ...ID .
...~ ..uJo\.OOs. .Math:

(ii) Cwblhewch y tabl canlynol.

Canolrif Amrediad Modd mewn £mewn£ mewn £

Subidas 5(0 f..i,(P
~~

Dinkey COCa 1.+0 54-
v

..l.\ ~'t.~.~.0.{.cA,.~..\..G.v\0\.Q~.~ ~ ..0Vo ) .Di ..Y.\./«1J .
~J=4J~5=~

..........................................................................................' ?..4..~ ~ .

(iii) Ar gyfartaledd, pa fath 0 gas dillad yw'r mwy
Rhaid i chi roi rheswm dros eich ateb.

Q- /'f'\cA ............\.~.= 3..WD rv............. . e.<A : .
Ca.Vtcllv1,J: 8n u.w.Vh ncL nClliQ\ot 5@JOO"S .

@ WJEC CBAC Cyf. (4362-52)

[1]

[4]

[1]

1

4

Sticky Note
Atebwyd rhan (a) yn gywir.
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(b) Mae perchennog y siop fagiau wedi darlunio, mewn pictogram, nifer y casys dillad wedi'u
yn unig

gwerthu mewn wythnos.

0 0 0 [iJ B9
Llun 0 0 0 0 \

Mawrth 0 L
~0 ~ L

lau 0 0 0 0
Gwener 0
Sadwrn 0 0 0 0

N

'"M..Allwedd: 0yw 20 cas dillad

(i) Mae Selwyn yn edrych ar y pictogram ac yn dweud,

'Roedd nifer y casys dillad wedi'u gwerthu ar ddydd Sui 40% yn fwy na
nifer y casys dillad wedi'u gwerthu ar ddydd Mercher:
Ydy Selwyn yn gywir?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo i gyfiawnhau eich ateb. [2]

.(\l~ ~..~~.~ k \\~d o'f OOydd .
'bW:::90 0
..~ ~ \'~?..yS .cl ~.cl cu= cW41.dd o(.

, ~(\~6~6()is ··~/i::..1CX~l SiiANJH-~~
~W -----+-' ········..·······qci·· I\ .t.0.0..:::;.........~ ~... ...Ut.OQ8-0.1) ~ ..t:u.i(T!. ..,' .

"1 0 . Gan edrych ar y pictogram eto, mae Selwyn yn dweud,»>
'Cafodd mwy 0 arian ei wario ar brynu casys dillad yn y siop hon ar ddydd
Sui nag ar unrhyw ddiwrnod er-ell.'

Ydy Selwyn yn gywir?
Rhaid i chi rei rheswm dros eich ateb. [1]

"1cl,y\?<'I6M+ocL~utoBo.sy~QC~0do 0
(}JC~~Vl£L9,W'\~WcWi\ACoodO!Qll.

~~~5~~:~69~~rJ)Q~~~~~~~. (Q
----------------------- - --

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn sylweddoli bod y pictogram yn dangos mwy o werthiant ar ddydd Sul, ond nid yw'n cyfeirio at brisiau'r casys, sy'n angenrheidiol i'r cwestiwn hwn.

Sticky Note
Yn rhan (b)(i), mae’r ymgeisydd wedi gwneud dwy ymgais i ateb y cwestiwn, ac wedi dod i’r casgliad bod Selwyn yn anghywir. Er ei fod wedi nodi ‘Buasai’n 70’, nid yw'n dweud beth sy’n 70, ac yn anffodus i’r ymgeisydd hwn, mae’r gwaith cyfrifo ac ateb anghywir yn cael blaenoriaeth, felly nid oes marciau'n cael eu rhoi. 
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6.	 Mae Levi yn berchen ar far byrbryd.
	 Mae’r brechdanau i gyd â’r un pris ac mae’r diodydd i gyd â’r un pris.

	 Yn ystod awr gyntaf y dydd, mae Levi’n gwerthu 3 brechdan a 2 ddiod sy’n costio £7.20 i gyd.
	 Yn ystod ail awr y dydd, mae Levi’n gwerthu 2 frechdan a 5 diod sy’n costio £8.10 i gyd.

	 Mae Levi’n ysgrifennu’r hafaliadau cydamserol canlynol:

3x + 2y = 720
2x + 5y = 810.

	 (a)	 Beth mae’r x a’r y yn eu cynrychioli yn hafaliadau Levi?	 [2]

		  Mae x yn cynrychioli . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

		  Mae y yn cynrychioli . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	 (b)	 Datryswch yr hafaliadau cydamserol gan ddefnyddio dull algebraidd.	 [4]
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	 (c)	

		  Mae Levi hefyd yn gwerthu bagiau o greision.
		  Mae e’n gwerthu bag o greision am £1.68.
		  Mae e’n gwneud elw o 12% ar bris cost (cost price) bag o greision.

		  Mae e’n prynu’r bagiau o greision mewn blychau.
		  Mae pob blwch yn cynnwys 10 bag o greision.

		  Cyfrifwch bris cost blwch o greision.	 [3]

	

	

	

	

	

	

	

	

	







6. Mae Levi yn berchen ar far byrbryd.
Mae'r brechdanau i gyd a'r un pris ac mae'r diodydd i gyd a'r un pris.
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Yn ystod awr gyntaf y dydd, mae Levi'n gwerthu 3 brechdan a 2 ddiod sy'n costio £7.20 i gyd.
Yn ystod ail awr y dydd, mae Levi'n gwerthu 2 frechdan a 5 diod sy'n costio £8.10 i gyd.

Mae Levi'n ysgrifennu'r hafaliadau cydamserol canlynol:

3x + 2y = 720
2x + 5y = 810.

(a) 8eth mae'r x a'r y yn eu cynrychioli yn hafaliadau Levi? [2]

Mae x yncynryChiOli{)n..:y!rx:chdah~ g I
Mae y yn cynrychioli p.as !::J cL.LOd!:Jdd..~ .

(b) Datryswch yr hafaliadau cydamserol gan ddefnyddio dull algebraidd. [4]

~~:~~:~~.~~
,S~~~~3G~o:t7~\~iC~~;Z,U).

- 4X- ..Jc .L.~;;. LGJ..O ~~ ..;;: £d..O :::c sqQ.,iT" .
JJ::x:.=L980rla.~:::-J8D .

........ .1.. . ~.. .. .. . .. .' ~ :. 9.o..~ ~ .
,if

...........1.q8.0./.I. ..l ~ 1.8..0 ~ L .

..X :;;...l.'60 : »:: .

@ WJEC CBAC Cyf. (4362-52)

Sticky Note
I ennill y 2 farc, rhaid i’r ymgeisydd nodi bod x ac y yn cyfeirio at brisiau brechdan a diod mewn ceiniogau. Heb gyfeirio at  ‘mewn ceiniogau’, ni ellir ennill y 2 farc. Rhoddir 1 marc am gyfeirio at y pris.

Atebwyd rhan (b) yn gywir.
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Mae Levi hefyd yn gwerthu bagiau 0 greision.
Mae e'n gwerthu bag 0 greision am £1.68.
Mae e'n gwneud elw 0 12% ar bris cost (cost price) bag 0 greision.

Mae e'n prynu'r bagiau 0 greision mewn blychau.
Mae pob blwch yn cynnwys 10 bag 0 greision.

Cyfrifwch bris cost blwch 0 greision. [3]

..........i.a'/ O · i I 68 =~ .

..................................................................1.'O..L = O..~I..G..8 .

......................................................................; 1. :: 0.r.0..J.6.8 .

~'j:~~-~~T~.'/
........i I..~.(Q.8 ~ O ..~ ;lO..l..(Q ; ..J. 4 ) ..8g v(.................................................... 0
.............. t ..~ q..'l.8..4. X \..O ::"'.4...~..71.B.~ .

@ WJEC CBAC Cyf. (4362-52) Trosodd.

Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd wedi sylweddoli bod y pris o £1.68 yn cyfeirio at y pris wedi i 12% gael ei ychwanegu h.y. 112% = £1.68. Heb wneud hyn, ni all y dull fod yn gywir, gan fod angen rhannu gyda 1.12 neu 112.
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Mae'r brechdanau i gyd a'r un pris ac rnae'r diodydd i gyd a'r un pris.
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3x + 2y = 720
2x + 5y = 810.

Yn ystod awr gyntaf y dydd, mae Levi'n gwerthu 3 brechdan a 2 ddiod sy'n costio £7.20 i gyd.
Yn ystod ail awr y dydd, mae Levi'n gwerthu 2 frechdan a 5 diod sy'n costio £8.10 i gyd.

Mae Levi'n ysgrifennu'r hafaliadau cydamserol canlynol:

(a) 8eth rnae'r x a'r y yn eu cynrychioli yn hafaliadau Levi? [2],

Mae x yn cynrychioli a.ce.~~~~~..............................................................................................0
Mae y yn cynrychioli Pl~<>..~ ~ .

(b) Datryswch yr hafaliadau cydamserol gan ddefnyddio dull algebraidd. [4]

~.x-+l :.7"),,0 "" 0............................................................................................:j .

...........................................................................~~.1.~ ~..~.r.9. ~.:-:..~.®. .

......................................................··············(j?··~··~···················&·~···tJ;:···,·· ~.~.~@ .
@x:3 6x +f ~ 4~() @

....................................................................................................................................................................................................

~..........................................................................................................................................................................................................

.................................................................~ ?~.!!.~.~..~~~.9. ~
@.-..~ - 6.X".4 : I 0

....................................................................................................................................................................................................

~10\~~~6(?

~:~~c~;~~~;il>:~~c>:1.:
2.)(" 1"4 0

@WJEC CBAC Cyf. (4362-52)

-4$0)
+1.)

Sticky Note
I ennill y 2 farc, rhaid i’r ymgeisydd nodi bod x ac y yn cyfeirio at brisiau brechdan a diod mewn ceiniogau. Heb gyfeirio at  ‘mewn ceiniogau’, ni ellir ennill y 2 farc. Nid yw brechdan na diod yn ennill unrhyw farciau.

Atebwyd rhannau (b) ac (c) yn gywir.
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(c)

Mae Levi hefyd yn gwerthu bagiau 0 greision.
Mae e'n gwerthu bag 0 greision am £1.68.
Mae e'n gwneud elw 0 12% ar bris cost (cost price) bag 0 greision.

Mae e'n prynu'r bagiau 0 greision mewn blychau.
Mae pob blwch yn cynnwys 10 bag 0 greision.

(. SO x (0: !Is
..............................................................................................•.............................................................................................................

(4362-52) Trosodd.@ WJEC CBAC Cyf.
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7.	 Mae Thutmose yn byw yn yr Aifft ac mae ganddo ddiddordeb mewn pyramidau.

	 (a)	 Adeiladodd yr Eifftwyr byramidau union (right).
		  Mae Thutmose yn ymweld â phyramid sydd â sylfaen sgwâr sy’n mesur 230 metr wrth 

230 metr.
		  Uchder fertigol y pyramid hwn yw 146 metr.
		  Mae Thutmose yn gwneud ei ffordd i fyny o’r ddaear i dop y pyramid ar hyd un o’r ymylon 

goleddol (sloping).

Llwybr Thutmose

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	 (i)	 Cyfrifwch hyd llwybr Thutmose ar hyd ymyl y pyramid, fel sy’n cael ei ddangos yn y 
diagram uchod.	 [5]
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	 (ii)	 Cyfrifwch ongl godiad (angle of elevation) llwybr Thutmose â’r ddaear lorweddol, fel 
sy’n cael ei dangos yn y diagram gyferbyn.	 [3]

	

	

	

	

	

	

	 (b)	 Sylwodd Thutmose fod gan 2 byramid gwahanol 2 wyneb trionglog sy’n gyflun (similar) 
o’u gweld o bellter.

		  Defnyddiodd ef ffotograff i fraslunio’r 2 driongl cyflun, fel sy’n cael ei ddangos isod.

17·6 cm

15·4 cm7 cm

11 cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

		  Cyfrifwch yr hydoedd coll ar y triongl lleiaf a’r triongl mwyaf.	 [4]
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7. Mae Thutmose yn byw yn yr Aifft ac mae ganddo ddiddordeb mewn pyramidau.

(a) Adeiladodd yr Eifftwyr byramidau union (right).
Mae Thutmose yn ymweld a phyramid sydd a sylfaen sqwar sy'n mesur 230 metr wrth
230 metro
Uchder fertigol y pyramid hwn yw 146 metro
Mae Thutmose yn gwneud ei ffordd i fyny o'r ddaear i dop y pyramid ar hyd un o'r ymylon
goleddol (sloping).

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(i) Cyfrifwch hyd IIwybr Thutmose ar hyd ymyl y pyramid, fel sy'n cael ei ddangos yn y
diagram uchod. [5]

::(NA\<L,*,~~~,~::,&.,c>-z.1c&~(;2.::::(~L

.....................................................................~ ..~.....~.&.s:.~....'&l...ffi ....l\. ...I; ..Q..~~~}.).;...t/'.'..

..................................... .

~ ~ 1
····..········1········ ·~······ ···········'i··i····:::······\·'\·~···~·····3.·:ts:..'..~J. .
................ ~ ~ :: \.b.1.\ .. .b .
................................C 'i :: ~~..q ~ §~ ..~ l\···Z.···~·M~~l) .

~2<;". Z 7 'CV\.
...............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.......................... .

@WJEC CBAC Cyf. (4362·52)
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Sticky Note
Mae’r ymgeisydd yn (a)(i) yn llwyddo i gyfrifo hyd croeslinol (diagonal) sylfaen y pyramid. Mae hyn yn ennill 2 farc iddo. Yn anffodus, yn lle defnyddio hanner yr hyd hwn gyda’r uchder, mae'n defnyddio’r hyd llawn.
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(ii) Cyfrifwch ongl godiad (angle of elevation) IIwybr Thutmose a'r ddaear lorweddol, fel
sy'n cael ei dangos yn y diagram gyferbyn. [3]

[4]

Arholwr
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c,..~ ~

••••••••••••••••i:•••.••••:.••'~.b•••••••••••••••••••••••••••\\.~.~ ••••=.).~.i.~!...................................~:
~~~.l7 _ . -\ (\\6 '\

~:~~\~:~~~~~~~;.)
(b) Sylwodd Thutmose fod gan 2 byramid gwahanol 2 wyneb trionglog sy'n gyflun (similar)

o'u gweld 0 bellter.

Oefnyddiodd ef ffotograff i fraslunio'r 2 driongl cyflun, fel sy'n cael ei ddangos isod.

X.
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch yr hydoedd coli ar y triongl lIeiaf a'r triongl mwyaf.

fI~~~~~~~~='~t;C
= 7..,·2

@ WJEC CBAC Cyf. Trosodd.(4362-52)

Sticky Note
Atebwyd rhan (b) yn gywir.

Sticky Note
Yn rhan (ii), mae’r ymgeisydd yn defnyddio ei ateb o ran (i) [sy’n anghywir] gyda’r gymhareb drigonometreg gywir. Fel canlyniad i ddefnyddio’r dull cywir, mae’r ymgeisydd yn ennill y marc cyntaf (M1), ond ni ellir ennill y 2 farc am gywirdeb.
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7. Mae Thutmose yn byw yn yr Aifft ac mae ganddo ddiddordeb mewn pyramidau.

(a) Adeiladodd yr Eifftwyr byramidau union (right).
Mae Thutmose yn ymweld a phyramid sydd a sylfaen sqwar sy'n mesur 230 metr wrth
230 metro
Uchder fertigol y pyramid hwn yw 146 metro
Mae Thutmose yn gwneud ei ffordd i fyny o'r ddaear i dop y pyramid ar hyd un o'r ymylon
go leddol (sloping).

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(i) Cyfrifwch hyd IIwybr Thutmose ar hyd ymyl y pyramid el sy'n cael ei ddangos yn y
diagram uchod. [5]

2- 7- 1.. "2-
~ C :: G.? -\:b z, c:= 2~o -t 1~0 - ID S~OO

.......................................................................................................................................................................................

(~ ~gO
...........................................................................................................................................................................................

C -:;.. 2 S .,~ c~
..............................................................................................................................................................................................

IllWbr lJhvtmos~'2.,::. )4-&2+ "32S.~2 :: )'17\')b-o\
........ ..! ~ ~ .

Lllhut = \/\27\~&·o~
..............................................................................................................................................................................................

\l thut -:. ?, S G ~ b G~~
......................................................................................................................................... ~:.:.:;.:. ~ .

..............................................................................................................................................................................................

............................................................... .

................................................................................................. .

@WJEC CBAC Cyf. (4362-52)
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Sticky Note
Mae’r ymgeisydd yn (a)(i) yn llwyddo i gyfrifo hyd croeslinol (diagonal) sylfaen y pyramid. Mae hyn yn ennill 2 farc iddo. Yn anffodus, yn lle defnyddio hanner yr hyd hwn gyda’r uchder, mae'n defnyddio’r hyd llawn.
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(ii) Cyfrifwch ongl godiad (angle of elevation) IIwybr Thutmose a'r ddaear lorweddol, fel
sy'n cael ei dangos yn y diagram gyferbyn. [3]

..................... !..~.c?..~..~.q~ ~.~ ~..Q : ~ ~. 4- s~ o! .
--:::::-

(b) Sylwodd Thutmose fod gan 2 byramid gwahanol 2 wyneb trionglog sy'n gyflun (similar)
o'u gweld 0 bellter.

Defnyddiodd ef ffotograff i fraslunio'r 2 driongl cyflun, fel sy'n cael ei ddangos isod.

(4362-52) Trosodd.@ WJEC CBAC Cyf.

Arholwr
yn unig

Sticky Note
I ateb (a)(ii) yn gywir rhaid gwneud defnydd o ateb rhan (i). Byddai angen defnyddio Trigonometreg gyda dau o'r canlynol:
- hanner hyd y croeslin llorwedd 
- uchder y pyramid neu 
- hyd y llwybr.

Sticky Note
Atebwyd rhan (b) yn llwyddiannus.
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UNIT 2 (HIGHER TIER) 


Applications Unit 2 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


3(a) All 7 points plotted correctly, not joined 


(b) Reasonable straight line of best fit by eye, some 


points above and below 


(c) Positive 


(d)(i) Example of ‘takings’ ÷ ’number of visitors’ or 


decision to compare takings with number of visitors 


Manager might think ‘takings’ ÷ ’number of visitors’ is 


valid which always gives a result >£1, or comparison 


with conclusion that takings is always greater than 


number of visitors 


(ii) Explanation, e.g.” ‘takings’ ÷ ’number of visitors’ 


is not valid because some visitors may not even visit 


the tea shop, (so they spend £0, also some visitors 


may spend a lot less than £1 and other spending much 


more than £1)” 


B2 


B1 


B1 


B1 


E1 


E1 


7 


B1 for at least 3 correct plots not joined, or all 


points plotted correctly but joined 


Do not accept through intersection of the axes 


Accept appropriate descriptions 


Or states that ‘takings’ ÷ ’number of visitors’ is not 


valid 


Accept ‘some visitors may not spend anything in 


the tea shop’, also accept a reason based on some 


people spending <£1 and some >£1. 
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Applications Unit 2 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


4(a)(i)  87 AND Subidas 


(ii) 


Median 


in £ 


Range 


in £ 


Mode 


in £ 


Subidas 56 46 42 


Dinkey 66 40 54 


(iii) Dinkey with a valid reason, e.g. refers to the skew 


of the stem-and-leaf diagram, or compares the modes 


or medians 


(b)(i) 50 × 1.40  (=70) or 2.5 × 1.40 (=3.5) or  


90÷1.40 (=64.2857…) or  4.5÷1.40 (=3.2142…) or 


equivalent 


‘Not correct’ stated or implied with correct 


interpretation of their appropriate calculation 


(ii) Notices that the pictogram is number of cases not 


prices/costs 


B1 


B4 


E1 


B1 


E1 


E1 


9 


Do not accept indication on the diagram unless 87 


seen 


Median, mode and range correct, OR 


B3 for 4 or 5 correct entries 


B2 for 3 correct entries 


B1 for 1 or 2 correct entries 


Do not accept reason based on range 


Accept responses where means have been 


calculated and compared (59.9 & 64.9) 


Accept comparison of the totals (659 & 714) 


Do not accept ‘On average, Dinkey’, as a repeat of 


the question, however average ‘Dinkey because 


their averages are higher’ 


Depends on B1 


Alternative: 


Sunday = 90 and Wednesday = 50 leading to 


either 90/50 or 40/50    B1 


which indicates 80% more sold on Sunday rather 


than 40%                        E1 


Do not accept 


100 × 50/90 = 55.55..% is incorrect, hence B0 


‘Wednesday sales 55.5…% of Friday sales’, is 


incorrect, hence E0 


Accept ‘no’ as implied within a suitable 


explanation 
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Applications Unit 2 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


6(a)( … the) cost of a sandwich in pence AND 


 (… the) cost of a drink in pence 


(b) Method, e.g. equal coefficients 


Correct first variable 


Method to find 2nd variable, e.g. substitution 


Correct second variable 


 (c) Idea that £1.68 is 112% 


 Start of a correct method   1(.)68/1(.)12  (×100  ×10) 


1 box costs  (£)15 


B2 


M1 


A1 


m1 


A1 


B1 


M1 


A1 


9 


Do not accept ‘sandwiches’ and ‘drinks’ need 


‘cost’(‘price’) and unit ‘pence’ 


B1 if correct (cost)  but ‘in pence’ omitted, or for 


either statement correct, or for ‘sandwiches in 


pence and drinks in pence’  


B0 for ‘sandwiches’ and ‘drinks’ 


Allow 1 slip in non-equalised variable 


 x = 180  or  y = 90 


For the division of correct digits, not place value 


An answer of (£)1.5(0) implies B1, M1, A0 
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Applications Unit 2 


Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


7(a)(i) (diagonal base2 =) 2302 + 2302 


diagonal base2 = 105800  or diagonal base = √105800 


path2 = (½ diagonal base)2 + 1462 


path2 = 47766  or path = √47766 


Path  218.6  or  218.5(543…) (m) 


(ii) tan e = 146/ ‘½diagonal’ 


 or sin e = 146/path 


or cos e = ‘½diagonal’/path 


 e = 41(.9…°) or 42(°) 


(b) 7/15.4  = x/17.6 or  x = 17.6 ÷ 2.2 or equivalent 


(side on smaller triangle x =) 8 (cm) 


 y = 2.2 × 11 or y/11 = 15.4/7 or equivalent 


  (side on larger triangle y =) 24(.2 cm) 


M1 


A1 


M1 


A1 


A1 


M1 


A2 


M1 


A1 


M1 


A1 


12 


diagonal base = 325.269….,  


½ diagonal base = 162.63… or 115√2 


FT ½ their diagonal base, but not 230 or 115 


Must be for correct ½ diagonal base used 


Accept 218 or 219 from correct working 


Alternative for the 1st 3 marks: 


path² = 115² +115² +146²      M3 


OR 


     115² +115²  OR  115² +146²  M1 


 = 26450            OR            = 34541  A1 


path2 = 26450 + 1462 OR path2 = 34541 + 1152 


 M1  


FT throughout for their ‘½ diagonal’ and their 


‘path’ for M1 only 


CAO.  


A1 for e = tan-10.8977… or sin-1 0.668…, 


or cos-1 0.744… 


For a correct first step 


For a correct first step 
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